

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. GONDÁN FELICIAN

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:80 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 12 fillér
Megjelenik hétköznaponként délután 2 órakor.

A szegényügy és cselédmizéria

között mióta a szegényügyi hivatal eszméje felvetődött, hiszem, hogy velünk együtt sokban egységes logikai associáció fejlődött ki. Ha egyikre gondolunk a másik is eszünkbe jut. Igen, eszünkbe jut a szegényügy, mert most az érdekfűzés homlokterébe sodródott s a júniusi közgyűlés foglalkozni fog vele, de oda-talankodik főképp a háziasszonyok gondja: a cselédmizéria is. S ha Baja városának, mondjuk, van 100 bajai illetékes szegénye, akkor van legalább 3000 uri családja, akiknek háztartási alkalmazottat kell tartaniuk. Hiszen ha nem kellene, ha némelyik családjának száz karja volna, maga végzné azokat a dolgokat is és megátíratná be a társadalombiztosításba s kapna orvosi gyógykezelést, de nem teheti: családja negy, a háztartás ezer gondja lenyűgözi. Kell tartania háztartási fizetett segítséget.

Oh kérem Tekintetes Szegényügyi Hivatal, hányan, hány ezren mondják erre: nem — fizetett segítséget, hanem fizetett ellenséget. Nem mondjuk, hogy a sok ezer utinónak, gazdának mindnek igaza van, de annyit tudunk és látó szemmel látunk, hogy a cselédhelyező intézményekre a hatóságnak a mostani kereteknél szélesebben ki kellene terjesztenie a felügyeletüket. Nem ismerjük ezeket az intézményeket Baján. Nem ismerjük a mizéria okát, mert nem volt módunkban a baj gyökérezéséhez júni bonckésünkkel, de reflexív, a háziasszony-késérik, gazda nyomorító okozatot látjuk, mindennap halljuk, uton utfián belébotlunk. Mi azért a nemes indíték lirájába, mely a szegényügyi hivatal létrehozta, a munkáltatók, a munkaadók, a munkaadók való segítség gondolatát is felszínre vetjük.

A sokkal kevesebb szegény ügye mellett az ezrekre menő másik osztálybeliek égető kérdését is szerény véleményünk szerint evvel a majd rendszeresen felállítandó hivattal együtt tartanók megoldhatónak. A városi hatóság annyi segédeszközzel rendelkezik annak kivizsgálására, hogy ki érdemes arra, hogy uti családok bizalmába bejusson. A hatóság rendelkezik minden eszközzel a jó környezet tanulmányhoz, ott az adóhivatal, a rendőrségi bejelentő, a gyámi hivatal mind fontos adatokat szolgáltat a környezettanulmányhoz. S ha már környezettanulmányt véggez a hatóság a város szegényeinél,

akkor tegye tanulmánya tárgyává a cselédügyet is és legyen egy városi — mondjuk — népjóléti szerve, amely először azon szegényeket juttatja munkaalakalmakhoz s helyezi el háztartási alkalmazottaknak, akikre a reális környezettanulmány kedvező volt, szután még a többi ezer munkáltatót védje meg a cselédmizéria ellen s adjon neki jó cselédeket. Legeyen ebből a szegényügyi hivatalból olyan központi városi szerv, melyhez a cselédtartók bizalommal tudnak fordulni. Éddig a cselédügyre és elhelyezőkre csak felügyeletet gyakorol a város.

A háztartási alkalmazottakról is ismeri már a hatóság a környezeti u mány egyes fontosabb pontjait, azonban a közönség most nem hozza, hanem az elhelyezőhöz megy. A központi szerv épen a legfontosabb adatokat tudhatja meg mind a háztartási alkalmazott, mind a munkaadó.

Szerény véleményünk szerint tehát

a társadalmi békét és a szociális szempontokat csak egy olyan központi szerv szolgálhatja biztosan, amely munkaalkalom minél több formája felett rendelkezik, biztos adatokra támaszkodik és feltétlenül objektív. Ez pedig csak hatósági szerv lehet. Szüntesse meg tehát ez a felállítandó szerv a több ezerre menő gazdát és munkáltatót bosszantó cselédmizériát, segítse a dolgozni akaró és a derék háztartási alkalmazottakat a jóhelyekhez jutásukban, nyissa meg a munkaalakalmak új zeilijét s a zeilipeken át abból a népjóléti hatósági szervből, melyet mi elgondolunk, a társadalmi béka áldásos hullámai fognak előtörni. S ez lesz a szegényügygel foglalkozók legszebb jutalma. Mert így — a szegényügyi hivattal — csak lirát örülünk ki ebből a mindenesetre szép tervből, a társadalmi bajoknak csak egy kis kontingensét szanáljuk. A nagyobbik fele megmarad. Pedig vele együtt megoldható.

(gf.)

A Belvárosi Egyházi Dalárda hangversenye.

A megelőző ifjúsági előadás után hétfőn este 6 órakor fényes közönség előtt mutatta be a belvárosi egyházi dalárda hét számból álló művészi programját. A nagy és sokféle, a jobbnál jobb hanganyag eddig szinte újszerű, vidéki templomi hangversenyeken ritka példája az, ami elsősorban említésre méltó. Ezek összeteregetése, összhangba hozatala nagy érdeme Lovas Andor karnagynak. A vonós kvintett hangszerei, továbbá a fuvoia, oboa, a klarinét, a fagott, a trombiták, a kürtök, a harsonák, az üstodobok és az orgona voltak azok a hangszerek, amelyek vezényletére hallgattak. A zenei rész lebonyolításában a Filharmonia Egyesület is segítségére volt s a lány- és fiupolgári meg a tanítóképző 72 s a Polgári Dalegylet kb. 20 tagja is elősegítették az agilis karnagy művészi elgondolásait. A program a templomba vonzotta a művészek nagy seregét is Balu Gyula főispánnal és Vojnits Ferenc dr. polgármesterrel az élőkön az azon napi nagy hőség ellenére is nagy műveléssel hallgatták végig a programot.

Részletes tudósításunk a következő: Bethoven „Isten dicsőítése” 8 szó-

lamu vegyeskar a Filharmonia tökéletes kíséretével precíz, tünepélyes és lélekemelő volt. A Beethoven Románcait Tades János kiváló hegedűszólt játszotta, megértve, művészi. A megfelelő finomságu orgonakíséretet Lovas Lydia nyújtotta. A harmadik számban gyönyörködhettünk Herr György saját szerzeményű orgonaszólójában, mit a tőle megszokott és minden vonatkozásban diszkrét hangszínezésben és művészi készséggel interpretált.

A negyedik hangversenyszám Latinovics—Lovass: Jerikó elfoglalása című misztérium volt. Nem lehet kellőképpen honorálni Latinovics Szaniszló gyönyörű szövegezésű „A szidónép imája” című, prófétai ihletésű, irodalmi alkotását. Az olvasó lelkét hullámszásba veri. A vágyódó, sóvárgó, bizakodó érzések árja benne könnyeket termel, fenkölte volt. Lelkesedés és átérzés tölti be Lovass hozzáírt megértő kompozícióját is. A mindvégi ünnepi hangulat borostonusát dalolják a hatalmas kar dalosai az 50 tagú férfikarban, a 120 tagú 8 szólamu vegyeskarban. Az Urat Hantos István énekelte. Az egészséges férfihangján értelmes hang-

hordozását jól esik figyelni. Dr. Hoffmann Emilné urasszony az Ur Annyalát képviseli. Ö v. dr. Kiss Györgyné urasszony pedig a főpap leányát énekli. Az 6 művészi készült-ségöket és nemes hangszintű skálajokat itt újból kiemelni közönségünk előtt felesleges. Énekek, stílusok a legmelegebb volt. A főpapot Lovas Andor kántor énekelte az 6 erőteljes és színes szép hangján, helyettesítvén dr. Pataky István bírót, a kiváló bariton énekest. Jozsuát Bonis Imre, a kéreket Böhm Jenő plébános és Kihm Sándor énekeltek teljes izléssel.

A kompozíció értéke, hogy főleg az ünnepléses nagy karokban művészi ihlettel telített és mindvégig egyházas, szinte őszövétségi archaizmusban tartott. Ámbár a rezcs hangszerezésen nem sikerült uralkodnia a karmesternek, a karok kivitele tökéletes volt. De ekkora zenész és énekes társaság így is nagy eredményt felmutató készült-ség városunkban. Kétségtelenül nagy munkát végzett Lovas Andor kántor. Pergolez Ariájában Kiss József és Borovy kettős cselőjének művészetét is teljes elismerés illeti meg művészetüket, valamint Kiss Mariát két orgonakíséretéért.

Talán egyike a legszebb számoknak volt Lovas „A Immaculata Szobor előtt” c. mélyérzelmu kompozíciójának előadása. Mindenesetre úgy zenei mértékben a szerzőt, mint az előadókat elismerés illeti. Dankó Lajos hegedűn, Borovy gordonkán és Scultéty orgonán játszottak. Dankó Lajos a nemes dallamvezetés mestereként tűnt ki, finom és nyugodt vonóvezetése mesteri volt.

A Révfy: Magnus est Dominusát a 8 szólamu vegyeskar zenekísérettel adta elő. A 92 tagú énekkar az egység pompája volt. Az énekesek mind szent haegyaliban magas mértéket képviseltek, Teljes elismeréssel tartozunk Lovas Andor kántornak, aki nem csak hogy ez alkalomra írt zenei értékeivel tűnt fel, de e nagy programu hangverseny előkészületeihez sem időt sem fáradságot nem ismervén a működő áldozatos dalosokat és zenészeket egybehozta, együttartotta. Nem kisebb köszönet illeti meg az utóbbiakat, hogy a sok próbára oly nemes fáradozással eljárta és Isten dicsőségére közreműködtek.

(6. s.)

Az esztergomi vár kazamatáit a közönség részére megnyitják.

Csak rövid ideig

Butorvásárlók figyelmébe!

Soha jobb alkalom

Üzletmegszüntetés miatt hatósági engedéllyel és ellenőrzéssel kiaruitást rendezek —
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalongarnitúrák, mélyen leszállított árban kerülnek eladásra

Csak rövid ideig

ROSENFELD ISTVÁN BUTORÜZLETÉBEN,

Erzsébet Királyné és Takarékpénztár ucca sarok. Bejárat a Nemzeti Bankkal szemben a kapun.

Csak rövid ideig.

Csak rövid ideig.

A bajai Ciszterci Diákszövetség
budapesti tagjai a bajaiakért.

Dr Gondán Felicián szövetségi titkár kezdeményezésére megalkult Budapesten a Ciszterci Diákszövetség bajai osztályának budapesti csoportja. Dr Horváth István ny. min. tanácsos, az O.T.B. alelnöke vezeti ezt a csoportot, mely minden hónap elsője körül összetűl barátságos beszélgetésre egyik Horthy Miklós-utí vendéglőben. A többnyire magas társadalmi pozíciókat elfoglaló tagok mind valamikor a bajai ciszterci redi gimnáziumba jártak s a kedves bajai remiszcentiák fel-felújítása mellett a bajai gimnáziumnak azon volt növedékeit akik most a budapesti főiskolákat látogatják, anyagiakban megható módon támogatják. Nem tartjuk érdektelennak, ha azok közül, akik Dr Horváth István és Szabovijevics Dusán dr helyi elnök meghívására a jó ügy szolgálatába állottak s a budapesti értekezleteken megjelennek, vagy megjelenésüket beígérték, egypár ismerősebb bajai nevet felsorolunk:

Artinger Imre, Magyar Jelzálog Bank igazg., Alföldy József postais és táviratatanácsos, Albrecht Károly GHT irodafőnök, Borisák István MAV főfelügyelő, dr Dornig Henrik rendőrfőtanácsos, dr Ertl József Siófoki Fürdő RT. igazg., Komlósi Agoston MAV főintéző, Latinovics Endre nagybirtokos, ny. min. tanácsos, dr Monaszterly Sándor ny. min. titkár, h. államtitkár, Mayer Antal ny. gyári tisztviselő, dr Miskolczy Dező egyetemi tanársegéd, dr Miskolczy László építész mérnök, Moidoványi Jenő MAV intéző, dr Pollermann Arthur miniszteri tanácsos, dr Rohrböck Ferenc orvos, egyetemi tanársegéd, dr Rohrböck József orvosudor, egyetemi tanár, Rózsa Zsigmond ny. postaigazgató, rimanczi Rimanczy Ferenc MAV osztályvezető főfelügyelő, dr Ruppert Miklós ügyészségi titkár, Schnetzer Ferenc ny. tábornok, Schlichterle János hadbíró-czredes, Stokinger Lajos ny. állami jószágigazgató, Spiegl János gépészmérnök, Szentgály Antal ny. miniszteri tanácsos, dr Tóth István kuriai bíró, dr Tomcsányi Béla bankigazgató, dr Balassa József ny. egyetemi tanár, dr Gárisger Bertalan ügyvéd, dr Hermann Richárd ügyvéd, dr Hasser Andor a Klauzálgyógyezertár tulajdonosa, dr Valentin Károly kir. törvényszéki tanácselnök, Csapláros Géza MAV felügyelő

Dujmovits Miklós hajós főkapitány, dr Pilinszky Ferenc miniszteri tanácsos, dr Rátkai Dező orvos, egyetemi magántanár, dr Schinner Lajos szentszéki ülnök, reálgimn. r. tanár, dr Szigeti László ügyvéd, Mody Béla kir. kuriai bíró, báró Vest Fedor követségi titkár külügyminiszter. Alföldy László gyárigazgató (Magyar Sajtó Acélárú és Radiátorgyár) Hüttl Gusztáv hadbíró, dr Keszler Konrad hadbíró, dr Miskolczy Gusztáv ügyészségi alelnök, Likar Ferenc postatanácsos, dr Loschitz Ferenc ügyvéd, dr Jánossy Dénes országos levéltárnok.

Magyar küldöttség kíséri
Bem hamvait.

A napokban közzétűt a hír, hogy Bem hamvait a sirdai Alappól e hónap végén hozzák Csonkamagyarországba, hogy innen végső nyughelyére vigyék. A Magyar Lengyel Egyesület a hamvak fogadtatásának előkészítése végett még 1927. októberében tette meg az első lépéseket, amikor először volt programba véve a Bem hamvak hozatala. Az egyesület annakidején külön bizottságot alakított erre a célra. Egyéb akciók is indultak meg, melyek mindvégig, köztűttük a Bem szobor akció, a Bem kultuszt szolgálta. Kratochvíl Károly altábornagy a székiely hadosztály volt parancsnoka a székiely hadosztály volt tisztjeiből és legénységéből diszörtség kiállítását tűzte ki feladatául, úgy hogy most sürgőssé válik ezek jelentkezése. A Magyar Lengyel Egyesület pedig küldöttséggel fogadja a magyar határon Bem hamvait, melyeket elkísér szű őshelyére Tatnovba, a lengyelek által állított mauzoleumba. Az a szeretet és kegyelet, mellyel a magyar nemzet és benne Bem székielyeinek leszármazottjai viseltetnek Bem apó emléke iránt, bizonyára a legszebb hódolat tá fogja avatni azt a deputációzást, melyet a Magyar Lengyel Egyesület célul kitűzött.

A küldöttséget előreláthatóan N. áry Albert báró, Csekonics Iván gróf, Guilleume Ápád altábornagy, Desewffy István dr. belügyi miniszteri tanácsos fogják vezetni.

Melyik báciai község
melyik leventeszámban
vezet?

A vármegye testnev. tanács ma közölte veitűnk a leventespi végső eredményt, melyet a levente napon csak az ötödik helyezésig tudott megállapítani. Mi az ötödik helyezésig, közöitűnk is június hó 4-iki számunkban a végeredményt, most közöitűnk a többi helyezést is:

1. Csátalja 19 pont, 2. Madaras 16 pont, 3. Bácsalmás 15 pont, 4. Jánoshalma 13 pont, 5. Molykut 10 pont, 6. Dávod 9 pont, 7. Baracska 7 pont, 8. Gara 3 pont, 9. Herceg szántó 3 pont, 10. Katymár, Bokod, Felsőszentiván 2—2 pont.

Egyébként a vármegyei leventeoktatás szempontjából fontos levente számokban a következő eredményekről számol be a vármegyei testnevelési tanács.

A fegyelmi és rendgyakorlatokban vezet: Jánoshalma, II. Dávod III, Bácsalmás IV, Madaras.

A 10×100 méteres stafétában vezet: Csátalja 5 pont, II. Madaras III, Jánoshalma.

A távugrásban vezet: Bácsalmás 5 pont, II. Gara, III. Madaras.

A buzogány dobásban vezet: Madaras, II. Csátalja, III. Molykut.

Sulydobó stafétában vezet: Csátalja, II. Molykut, III. Katymár.

Az atlétikai verseny egyéni számaiban pedig első helyezést nyert Csátalja nem kevesebb mint 15 atlétikai számban való szereplése után.

Ország—Világ.

Katolikus nap. A mezőköv sdi katolikus napon részt vesz Szemrecsányi Lajos egri érsek és Vass népielőli miniszter.

A Rajna-vidék klüitése feő. száll-dogató híreket a francia kormány salkója korábban és valótlannak állítja.

A kaesal olgányparben befejező dött a bizonyítás. I élet csak három hét múlva várható.

A közigazgatási reformot, mely a felsőházból visszakerült, szerdén tárgyalja újból a képviselőház közg. bizottsága.

Nemofőmlpari klüitást rendeznek augusztus hó 19 én Budapesten.

Rothermere diszkulját Budapesten a Wenkheim palota előtt leleplezték.

Bomba robbant fel a Jugoszlávia déli határára fekvő Priboj állomáson a Páris—Athén között közlekedő express vonat előtt. Az express vonat némi késésén kívül más baj nem történt.

HIREK.

— Csávolj tiltakozó négyülése. Csávolj község e hó 9 én azaz vasárnap nagymise után a templom téren a trianoni kényszerbéké ellen tiltakozó nép gyűlést tartott, melyen megjelent a levents és a tarulóifjuság, Hallósy főjegyző vezetésével az egész előjáróság. A nagy számú hallgatóság előtt főt. Petres János esp. pl. magyar, Grünfelder Lajos igazg. német nyelvű beszédben fejezte ki a község tiltakozását Trianon ellen. Mindkét szónok szivbe markolón ecsetelte trianoni sebeinket és mindkettő meggyőzte, Csávolj derék polgárságát, hogy ha minél nagyobb odaadással és önfeláldozással dolgoznak Nyugymagyarország felépítéséért, annál közelebb lesz a nagy nap, melyen a hazugságra és igazságtalanságra épített trianoni határok, mint egykor Jerichő falai, összeomlanak.

— Kiscsávolj harangszantolás. Szombaton szentelte fel Dr Gonczlik Kálmán apátplébános a nagy közönség előtt Kiscsávoljban Jézus szive nevére az 519 kg. sulyt nyonó harangot. A szentelési szertartáson jelen volt Balta Gyula főispán, Tantos Gyula dr esperes, a környékbeli paposság s a hívek nagy száma. A körus alatt elhelyezett harangot 10 perc alatt felhúzták a készítő mesterek. Bodcsinak utmutatása szerint a toronyba és este 8 órakor először hívta a híveket a szépszavú harang imádságra.

Kirándulás. A gimnázium negyedik és hatodik osztályát Bartók Egyed dr és Tóth Ágoston Szálkára (Tolna megye) kirándulásra vezették.

— A nagybarackai község háza calszerű kibővítése megtörtént. Kibővitették pedig egy új tanácsteremmel s így a kocsihajáró a régi épület és az új tanácsterem között praktikus helyeződik el.

— Villámcsapás Vaskuton. Kedden éjjel a villám beütött a vaskuti község háza. Hárs István előfogatos 2 lovát a község háza istállójában a villám agyonujtotta. Hárs maga is az istállóban szokott aludni, de a villámcsapás idején szerencsére nem tartózkodott az istállóban.

Fotoanyagot ott vegyen ahol fogy.

Ez az egyetlen biztosítéka, hogy állandóan friss anyagra dolgozhat.

LÁZAR LAJOS, látszerésznél Vörösmarty Mihály utca 8. Telefon 272.

— A kiscsávolyi bucsu 9 én vasárnap nagyon látogatott volt. A környékbeli községekből 800 főre menő 12 körmenet vonult a szép kiscsávolyi templomba a 8 órai, 9 órai és 10 órai misékre és prédikációkra a kiscsávolyi hívekkel együtt három ezer főnyi tömeg hullámozott a templomtérre. Az ünnepi tömegből 800-an járultak a szentáldozáshoz. Az esti ájtatosságon meg a Szivgárda felvételi ünnepe volt ugyan csak a templomban. 52 gyermeket vettek fel a Szivgárdába s azok szülei megható közös imádságban ajánlották fel gyermekeiket Jézus szívónek. Jó hatást tett, hogy a nagy melegben az öntözés kocsit többször is végigjárta a templomtérre s az ucca porát teljesen megszüntette.

A belügyi tárcsa költségvetésének letárgyalása után sorra kerül a kultusz, majd a pénzügyi tárcsa költségvetése. Utána tárgyalják a felhatalmazási törvényjavaslatot és szűn június végével valószínűleg kezdődik a Ház nyári szünete.

— Madarasiak kiráruháza. 60 madarasi fiú és leány tanuló rándult át a nitóik vezetésevel Bajára. Az állomáson Sáfrán István népm. titkár várta mosolyogva a kíváncsi kis csoportot, kik azonnal megindultak Sebestyén Jenő tanító által tervezően összeállított helyek megtekintésére. Megnézték a „Bajai Ujság” szerkesztőségét, nyomda és könyvkötő helyiségét, az Uránia mozgót. Háromnegyed 9 kor Szabó István madarasi plébános ur. — ki szintén a lelkes és szerető tanítványaival tartott — szentmisét mondott a templomban. Mise alatt a tanuló áhítatos énekét Schmidt Ferenc kántor ur gyönyörű orgonajátékja kísérte. Majd Déri kert, polgári iskola, jéggyár, fonógyár, zsilip, Kamarás Duna, Pandur sziget, gázgyár, mész és téglalegető kementek, Duna, hajóállomás... sőt még a fél kettes hajóra is felmentek s megnézték. A Duna hídjá, Károly király emlék, vágóhid, végül a kórház megtekintése után este a fáradt kis csapat hazafelé indult, dalos jó kedvvel és egy felejthetetlen nap emlékével.

— A Nagybaracska Levente Egyesület dr. Lehményi Zsigmond Gyuláné uró, zászlóánya közreműködésével, Balku Gyula főispán, dr. Szabovljevics Dusan alispán, dr. Láng János országgyűlési képviselő és dr. Lehményi Zsigmond Gyula főszolgabíró urak fővédnöksége alatt 1929. évi június hó 16 án tartja zászlószentelési ünnepélyét. Szegmegváltás címén adományokat köszönettel fogad és közvetlenül nyugtáz a leventeegyeület. A közös ebéden való részvételt június 14-ig dr. Nagy Gábor főjegyzőnél (Nagybaracska) lehet bejelenteni. Program: 1. Reggel 6 órakor zenés ébresztő. 2. 9 órakor vendégek fogadása a vasúti állomáson. 3. 10 órakor szentmise. 4. Mise után felállítás a zászlószenteléshez. 5. Hiszek gy. 6. Ünnepi beszéd. 7. A zászló beszterelés. 8. Fogadalm. 9. Hymnus. 10. 12 órakor közös ebéd. 11. Pél 2 órakor kivonulás a sportterre. Athletikai verseny a szomszédos községek levente egyesületeinek közreműködésével. 12. Ennek végzétével záróbeszéd, Hymnus.

— Monitorok gyakorlatának Kópány alatt.

— Középfoku kertészeti iskola. Többet kellene nekünk bajaisknak foglalkozni ezzel az iskolával, amilyen csak egy vidéki városban van, még pedig Baján. (Egyenrangú a fempári iskolával.) Alkalmat nyújt a szegényebb sorú szülőknak, hogy gyermekeiket négy középfoku elvégzése után a minimális tan- és ellátási díjért kiképezhessék. 24 pengő a havi teljes ellátás, mosás. Jó tanuló kedvezményt is kapnak, sőt teljesen ingyenesek is vannak. Az iskola négy évfolyamos. Az első két évben gyakorlati, a 3—4. évben elméleti és gyakorlati oktatásban részesülnek a tanulók. Egy-egy évfolyamra évenként 10 tanuló vesz fel az igazgatóság, első sorban bajaiakat, akik a negyedik évfolyam elvégzése után még a Bpesti Akadémián folytathatják tanulmányaikat. Az intézetnél képzett bizonyítvány jó elhelyezkedést is biztosít a kertészet egészségügyi szakmájában.

— A Jánosalmi apáca polgári leányiskola idel kézmunka kiállítása mely a IV. osztály termében van izlésezen elrendezve, mint jelentik. Állandóan sok érdeklődőt vonz. A női kézmunka darabok és rajzok között egypár ügyes festmény is magára vonja a figyelmet.

— A bácsalmási érseki polgári leányiskola tornavizsgálja vasárnap délután nagy közönség jelenlétében folyt le.

— Balcsét Pintér Jánosné F. órián utcai lakos megcsuszott az utcán és karját törte. A mentők szállították be a kórházba.

— Az Országos Stefánia Szövetség bajai fióka f. hó 16 án délután 4 órakor a helybeli ovodák közreműködésével műsoros délutánt rendez a Központi Szálló színháztermében. Emlékezzünk még a tavalyi igen nagy sikerű előadásra, amelyet a bájcs csöppsegek mint kiforrott színművészek produkáltak. Bizton hisszük, hogy az idei előadás méltó folytatása lesz a múlt évnek. A leaddott program sokat sejtet Mindenki nagy lelki gyönyörűséggel fogja bizonyára szemlélni a kis művészek színjátékát, kik a szegény anyák és csecsemők segítyezésére tudásuk legjavát fogják a közönségnek bemutatni. Jegyek az előadásig a tisztifőorvos hivatalban kaphatók d. e. 9 től 12 ig.

— Gyermekcipők szállítása a népjóléti minisztérium részére A népjóléti minisztérium ez évben 23.500 pár cipőt szándékozik az állami gyermeknehelyek részére nyilvános versenytárgyalás után megrendelni. A versenytárgyalásra vonatkozó összes adatokat a miniszteri számvevőség gyermekvédelmi osztálya bocsátja az érdekeltek rendelkezésére (Budapest, II. Lánchíd utca 2. szám IV. emelet 34. szám) A beérkezett ajánlatok június 21-én délelőtt 11 órakor fognak felbontatni. Minthogy egyes iparosok nagyobb mennyiség szállítására vállalkozni szívesek, legheylesőbb, ha a nagyobb ipartestületek cipészipari szakosztályai alkalmi csoportokat alakítanak és így vesznek részt a pályázaton.

Négy kisgyermeket gázolt el Vacsás határában egy teherautó. Közülük egy meghalt. Molnár György soffört leterítóztatták.

Keresztény! Magad alatt vágod a fát, Ha nem pártolod ügyed sajtóját.

Sporthírek.

— A bácsalmási győzelem. A Bácsalmási SC és a Pécsi SC 4 : 2, (3 : 0). Bíró: Hebrony. Góllövők: Pazár 3, Lajkó, Kiss, Fain. Az első 10 percben lanyha mezőnyjáték, majd BSC került támadásba, mely már a 18 percben eredményre vezetett (1 : 0). A főlány továbbra is tart. A jobbszárny bravurosan játszik, mely ismét két gólt ad (3 : 0). A második félidő elején rendkívül hevesek a BSC iramok és Pécsnek az 5. percben mégis sikerül eredményhez jutni (3 : 1). Most fellángolt egyszerre a PSC iram, de ideges védelmük újabb gólt kap (4 : 1). A rendkívül heves küzdelemben még egy góllal szépitettek az eredményen és ezzel a mérkőzés végét is ér. BSC-nél Pazár és Lajkó, PSC-nél Kaszál (középfedezet) magasiott ki.

— Tu ut!—BSE 3 : 0. Az eredmény a típtúnánél is jobb volt. Tegnap számunk néhány pódányát a gép nem evvel az eredménnyel dobta ki, de a gólarány jelzése ott is helyes volt. Ujra leszögezzük a Turul vasárnapi 3 : 0 győzelmét.

— Sportegyesületek figyelme! Az Uj Élet könyvkereskedésének jártáru osztályában igen olcsón szereshetők be sportcikkek. Egyesületeknek nagy kedvezmény.

Heti körkérdés tanuló ifjuságunkhoz.

Iskolás lányok, fiúk! Feleljetek meg (negyed iv papíron) e körkérdéseikre:

Mi volt legeredetibb csinyetek?

A feleletet írjátok alá, jegyezzétek rá lakástokat, zárjátok borítékba és adjátok be személyesen az Uj Élet Vörösmarty utca 4 szám alatti könyvkereskedésébe. Az ott kapott számot tegyétek ell Annak ellenében az első nyertes 8 nap múlva 10 P. pénztutalmat a többi 3 könyv jutalmat vehet át. Egy hét múlva újabb körkérdés következik hozzátok!

Már most rendelje meg téli kokszsükségletét:

bécsi gázgyári diókokszot legolcsóbb áron még a készlet tart.

Porosz dió I. koksztot (Hindenburgi v. Emmakokszot) 7.50 pengőért

q-ként házhoz szállítva

Schön és Bajai szénnagykereskedők. Iroda Hajnald utca 13. Telefon 26.

Rádió.

- Szerda.**
 9.15 Az 1. honvédegyalozzerred zenekarának hangversenye.
 12.00 Harangszó, időjárásjelentés.
 12.05 Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.
 1.30 Időjelzés, időjárás, vízállásjelentés.
 3.30 „Morse” tanfolyam.
 4.10 Barna Sándor Jenő felolvasása: „A fejlődő irástechnika”.
 5.10 Dr. Pröhle Vilmos egy. tanár. ca. japáni konzul előadása: „A japáni nép”.
 5.40 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
 7.00 Rádióamatőr posta.
 7.40 Olasz nyelvoktatás.
 8.20 Előadás a S. udióból Szerény Zoltán 40 éves színészi jubileuma alkalmából.
 10.15 Időjelzés, időjárásjelentés és hírek.
 Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

Laptulajdonos: Uj Élet nyomda r. t.
 Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
 Deák János.

1928. Pk 12573 sz. 1929. vght. 2090 sz

Arverési hirdetés.

Dr. Béli Béla bajai ügyvéd által képviselt vb Bajai Áruforgalmi R.T. csődötmege kérelmére és javára 226 P. 20 f. követelés és járuléka erejéig a bajai kir. járásbíró 1927. évi P. 3226 sz. végzésével elrendelt

kielégítési végrehajtás folytánv égre-hajtást szenvedőtől lefoglalt 1204 P. 40 f. becsértékű ingóságokra a bajai kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a alapján fentirt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedett Szecmle közleendő megtartására határidővel 1929. évi június hó 15 napjának délután 4 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzletben 3 oldalról övező s barna betétes fiókos üzleti álvány s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron is el fogom adni.

Baja, 1929. május hó 15 én.

Hoffmann Győző
 kir. bír. végrehajtó.

Apró hirdetések.

Keresek július—augusztusra két szobás urlakást lehetőleg konyha használattal. Vikár Kálmán elezredés, Pécs, Hadapród utca 3. szám.

Éjjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva
 június 10 től június 17-ig.
 Lavasy Ödön
 dr Geiringer János
 gyógyszerháza.

ÁLLANDÓ NYÁRI KABARÉ

minden nap LŐRENCZ féle (volt Kalpanter) Kerthelységben rosz idő esetén az őzezes termeiben,
 Minden három napban új családi jellegű műsor.
 Zenét Gazda Sanyi cigányzenekara szolgálja.
 Elsőrendű magyar és Francia konyha.
 Kitűnő borok és borkülönlegességek.
 Pontos kiszolgálás. Szolid árak.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a ZRINYI MIKLÓS-UTCA 1. SZ. alatti saját házamban lévő pékműhelyemet a legmodernebb berendezéssel villanyerőre átszerelt gőzüzemű PÉKSÜTŐDÉVÉ

alakítottam át, amelyben egész napon át sütök.

A háziasszonyok kérelmére a házikenyér és tészta, valamint mindenemű sütit már kora reggel 6 óráól egész nap minden bejelentés nélkül elfogadok.

A mai naptól kezdve a kenyérárat leszállítottam kg-ként 4 fillérel. A fehér kenyér ára kg-ként az eddigi 40 fillér helyett 36 fillér, a felbarna kenyér 36 helyett 32 fillér és a rozskenyér 36 fillér helyett ugyancsak 32 fillér.

Naponta hármszor friss sütemény áll a nagy közönség rendelkezésére. Minden e szakmába vágó finom fehér és luxussütemény különlegességek bármikor kapható frissen. Megrendeléseket házhöz szállítok. Lakodalmakra, estélyekre, bármely alkalmi családi ünnepélyre kedvezményesen friss megőz arut szállítok.

A n. é. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlom a leg-higiénit usabban berendezett és legtisztábban kezelt sütődfmet.

Tisztelettel

Naesa András
 sütőmester Baja, Zrinyi M.-u.1.

Kisérje figyelemmel, hogy -
pompásan és olcsón

csak a

Gondviselés temetkezési váll.

— temet Eszán, a belvárcsi plébániával szemben —
 Haynald-ucca 2. szám.

Nagy választék. Gyönyörű áruk.

Telefon: 288. szám.

Laky bérautója
 megrendelhető

ugy éjjel mint nappal.

Telefon: 3-75

Kigyó-u. 18.

Telefon: 3-75

TELEFON:

45.

SZÁM.

VENDÉGLŐSÖK

figyelmébe!

Papir asztalkendő nagy választékban kapható

1000 drb. 2-20 pengőért

az Uj Élet r.-t. könyvkereskedésében Baja.

TELEFON:

45.

SZÁM.